

PERSONALIDAD CHILENA EN MADRID

Madrid.—En avión, procedente de Buenos Aires, ha llegado el director de Transportes Marítimos del Ministerio de Economía de Chile, don Marcelo Mabec, acompañado de su esposa, en viaje particular.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1013 RUA MAYOR, 13. - APARTADO NUMERO 10

EL SINDICALISMO ESPAÑOL CUMPLE CON HECHOS LO QUE EL PAPA QUIERE

El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigirá un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escúchalo a la UNA de la tarde. Acude a los actos que con tal motivo se celebrarán a las doce de la mañana en la iglesia de San Esteban (Padres Dominicos).

SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO inaugura los Colegios Mayores de "Santiago y San Felipe" y de "San Pablo"

ASISTIERON TAMBIEN LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES, EDUCACION NACIONAL, OBRAS PUBLICAS, JUSTICIA Y AGRICULTURA

Discursos de los Sres. Martín Sánchez e Ibáñez Martín

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana, con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino, los Colegios Mayores de Santiago y San Felipe y el de San Pablo, enclavados ambos en el recinto de la Ciudad Universitaria y construidos, el primero, por el Estado, y el segundo, por la Asociación Católica Nacional de Propagandistas.

El Jefe del Estado, acompañado por los señores Ibáñez Martín y Martín Sánchez, visitó a continuación las obras del Colegio Mayor "San Antonio", en las que el arquitecto señor Arrese, le explicó el estado de las mismas y los proyectos relativos a su terminación.

Seguidamente el Caudillo y las demás personalidades marcharon, en automóvil, al edificio del Colegio Mayor de San Pablo, de la Asociación Nacional de Propagandistas, situado en la calle de San Perat.

Finalizó con la expresión de gratitud al Caudillo, siendo largamente ovacionado al finalizar el discurso.

A continuación el ministro señor Ibáñez Martín pronunció un brillante discurso, en el que después de manifestar la gratitud de la Universidad española a Franco, por su decidida política de protección a la cultura, a la enseñanza y a la investigación, hizo historia de los Colegios Mayores.

EN EL COLEGIO MAYOR DE SANTIAGO Y SAN FELIPE

Franco llegó al edificio del primero de estos colegios poco después de las diez y media, acompañado de los señores de Casas y de la Guardia Civil, teniente general Martín Alonso y marqués de Huérfano de Santillán, respectivamente; del intendente y segundo jefe, comandantes Fuertes, y ayudantes de servicios.

En la puerta del edificio esperaba la llegada de S. E. el Jefe del Estado, los ministros de Educación Nacional, Obras Públicas y Justicia; el patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá; subsecretarios de Educación Nacional y Justicia; Vicesecretario de Servicios, señor Valdés, y el vicesecretario general del Movimiento, señor Vivar Arce; los directores generales de Segunda Enseñanza, Enseñanza Primaria, Profesional y Técnica, Archivos, Radiodifusión y Prensa; rector y vicerrector de la Universidad Central, decanos de todas las Facultades y directores de Escuelas Especiales; jefe nacional del S. E. U. y jefe provincial de esta organización y otras autoridades y representantes académicos.

Después de ser cumplimentado por las citadas personalidades, el Caudillo pasó al interior del Colegio, en cuya capilla el patriarca y obispo de Madrid-Alcalá, bendijo los locales.

Terminada la ceremonia de bendición se celebró una solemne sesión académica, en la que pronunció discursos el director del Colegio, señor Bescansa, y el rector de la Universidad Central, don Pío Zabala.

Terminada la sesión, el Caudillo firmó en el libro de honor del Colegio el acta de la inauguración y se trasladó después al campo de deportes de la Ciudad Universitaria para presenciar una competición deportiva. Los estudiantes que llenaban el campo, como los que habían asistido a la inauguración del Colegio, recibieron y despidieron al Generalísimo con grandes muestras de afecto y entusiasmo y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

VISITA A LAS OBRAS DEL COLEGIO "JOSE ANTONIO"

El Jefe del Estado, seguido de los ministros y demás autoridades, visitó a continuación las obras del Colegio Mayor "San Antonio", en las que el arquitecto señor Arrese, van ya adelantadas.

EN EL COLEGIO MAYOR DE SAN PABLO

Esperaban al Caudillo en la puerta del edificio el ministro de Asuntos Exteriores y el de Agricultura, el presidente de las Cortes, los obispos de Málaga y Ciudad Rodrigo, el auditor de la Nomenclatura, monseñor Judice, que ostentaba la representación del Nuncio de Su Santidad; los directores generales de Relaciones Culturales, Asuntos Consulares y Asuntos Eclesiásticos, el presidente del Patronato del Colegio Mayor y presidente de la A. C. N., Fernando Martínez Sánchez, acompañado de los miembros del citado Patronato y numerosas personalidades.

Detrás del Caudillo llegaron también los ministros y autoridades que habían asistido al acto inaugural del Colegio Mayor Santiago y San Felipe.

El Generalísimo pasó después a la capilla, donde el patriarca de las Indias Occidentales procedió a bendecir el edificio.

Los ministros y autoridades se trasladaron al salón de actos del Colegio, que a la altura del estrado aparecía engalanado con banderas nacionales y tapices con el vitrol del Caudillo y los emblemas de su Casa civil.

Constituida la presidencia por el Jefe del Estado, que tenía a su derecha al ministro de Educación, presidente de las Cortes, patriarca de las Indias Occidentales, representante del Nuncio de Su Santidad, y a don Fernando Martín Sánchez, presidente del Patronato del Colegio, y a la izquierda, al ministro de Asuntos Exteriores, al de Justicia, al de Agricultura, al subsecretario de Educación Nacional, al director general de Enseñanza Universitaria y al rector de la Universidad Central.

El Generalísimo concedió la palabra al señor Martín Sánchez, quien empezó por dar las gracias al Jefe del Estado, al patriarca, al Gobierno, y especialmente al señor Ibáñez Martín, a la Universidad española, al presidente de la Confederación de las Cajas de Ahorro, señor Sinués; los directores generales de las Indias Occidentales, representados por el señor Sáez de Ibarra, y la Comunidad de Religiosas Anselmicas, encargadas de los servicios domésticos del colegio.

DISCURSO DEL SEÑOR MARTIN SANCHEZ

El señor Martín Sánchez advirtió después que sin discutir los méritos de los Colegios de Oxford y Cambrige, los españoles no necesitaban a través del Atlántico para tener precedentes gloriosos, los Colegios Mayores, ya que basta remontarnos en el curso de nuestra Historia hasta Salamanca, con su plejeyde de Colegios Mayores en sus siglos de Oro, encabezados por el de San Bartolomé, de tan gloriosa historia.

Después de glosar la importancia de estos colegios y de la juventud que en ellos habrá de formarse, se refirió al paisaje heroico de la Ciudad Universitaria y dedicó una llamada a los estudiantes hispanoamericanos y chilenos que estudian en el San Pablo y terminó con estas palabras: "El premio de tanta sangre como la que se derrama en nuestra Cruzada es la paz que vosotros disfrutáis. No la despreciéis. Porque ha costado muy cara."

DISCURSO DEL MINISTRO

A continuación el ministro señor Ibáñez Martín pronunció un brillante discurso, en el que después de manifestar la gratitud de la Universidad española a Franco, por su decidida política de protección a la cultura, a la enseñanza y a la investigación, hizo historia de los Colegios Mayores.

MAC ARTHUR VISITO AYER EL FRENTE DE COREA

"Aun tienen que adoptarse decisiones vitales en el campo político o en el militar", dijo después en una conferencia de Prensa

Prente del Oeste de Corea.— El general Mac Arthur ha llegado hoy a Corea para una visita de inspección al frente oeste. (Efe.)

Prente del Oeste de Corea.— El general Douglas Mac Arthur, en su visita de hoy a este frente, se detuvo durante diez minutos junto a un puente volado que ha sido reconstruido y contempló cómo los aparatos de caza P-51, arrojaban bombas contra una altura, desde la cual los comunistas hostilizaran las posiciones de la primera división de Caballería norteamericana.

Mac Arthur estuvo a tiro de mortero al detenerse para enterarse de si las tropas estaban bien atendidas, preguntando al jefe de una compañía y si sus hombres tenían alguna queja.

El jefe le respondió que la única queja era que recibían demasiados amulejos, medallas y objetos de protección mágica.

Mac Arthur contestó sonriendo: "Se hace bastante para ayudarlos."

Frente central de Corea.— El general Mac Arthur llegó en vuelo desde Tokio a la pista de Suwon en su Constellation y luego pasó a un avión de reconocimiento para realizar un vuelo hasta la pista provisional de la Primera División de Caballería. Desde aquí se dirigió en "jeeps" abierto en vuelo en varias manías y por malos caminos hasta el frente, sin dar señales de la menor molestia, haciendo un recorrido de 50 kilómetros. Luego volvió al aeródromo auxiliar y antes de subir al pequeño avión para regresar a Suwon, declaró que todo tiene un admirable aspecto, pero que las ampliaciones sobre lo observado las daría en Suwon, en una conferencia de Prensa.

El general se detuvo varias veces en el camino para charlar con los distintos jefes, pareciendo particularmente interesado en la moral de las tropas.

CONFERENCIA DE PRENSA

Sector Occidental. (Corea).— El general Mac Arthur, después de girar una visita al frente de combate, ha recibido a los responsables de Prensa y les ha dicho:

QUEUILLE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO EN FRANCIA

La comisión ejecutiva del partido radical socialista es la autorizada para iniciar las gestiones

Paris.—El presidente de la República, Vincent Auriol, ha reanudado esta mañana sus consultas en el Eliseo. Recibió en primer lugar al presidente del grupo parlamentario del Movimiento republicano popular, Francois de Menthon.

Paris (Urgente).—El presidente de la República francesa ha encargado a Henri Queuille, ministro del Interior del Gabinete dimisionario, de la formación de Gobierno.

Paris.—Henri Queuille ha aceptado el encargo de formar Gobierno, que recibió esta mañana del presidente de la República, Auriol. (Efe.)

Paris.—El radical socialista Henri Queuille confirió con la Comisión ejecutiva de su partido, inmediatamente después de recibir el encargo de formar Gobierno. Dicha Comisión le autorizó a ello. Poco después, Queuille, ha comenzado las gestiones con los dirigentes de otros partidos. (Efe.)

El II Congreso Nacional de Trabajadores Españoles

EN LA COMISION PRIMERA SE ACORDO, POR MAYORIA, Oponerse a la Nacionalización de la Banca



Un aspecto del salón de sesiones del Senado durante el acto de apertura del II Congreso Nacional de Trabajadores

Madrid.—Esta mañana, a las diez, se reunieron todas las Comisiones del II Congreso Nacional de Trabajadores Españoles, excepto la tercera, que no pudo hacerlo por enfermedad de varios de sus miembros. Hasta cerca de las doce de la tarde permanecieron reunidas trabajando en los temas cuyo estudio se les ha confiado. De todos estos temas el que despertó más interés fue el de la nacionalización de la Banca, que correspondía a la Comisión número 1.

Se acordó por mayoría oponerse a tal nacionalización, por estimarse, según manifestaciones de los propios congresistas, que las nacionalizaciones van en detrimento de los propios trabajadores e incluso de los intereses nacionales. (Logos.)

SESIONES DE LA TARDE

Madrid.—Esta tarde volvieron a reunirse las diversas Comisiones del II Congreso Nacional de Trabajadores Españoles, ulimando sus tareas las comisiones primera, a la

cuarta, quinta, sexta y séptima, continuaron estudiando sus temas y ya avanzada la noche suspendieron sus trabajos para proseguirlos mañana por la tarde. La Comisión tercera, a la que corresponde el tema "Nivel de vida del trabajador", iniciará mañana mismo sus tareas, que no habían podido (Continúa en última plana.)

Los "cuatro grandes" abordarán el problema de Trieste

Rusia lo propuso ayer, en la reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores

Paris.—A las siete y media de la tarde, hora local, después de tres horas y media de reunión terminó la sesión de hoy de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos y Unión Soviética.

En otra base militar? preguntó Gromyko. Contestó a Gromyko el adjunto norteamericano, Philip Jessup, quien hizo un repaso a las negociaciones encaminadas a lograr el tratado de paz con Austria.

Las Naciones Unidas —dijo Jessup— han afirmado repetidas veces que Trieste no significa ningún obstáculo para llegar al tratado con Austria. En la relativo a Trieste, Jessup dijo que si se aceptaban los argumentos de Gromyko, sería imposible llegar a ningún acuerdo. (Efe.)

EL PROBLEMA DEL REARME ALEMAN

Paris.—Estados Unidos no accederán en modo alguno a que los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias discutan el problema del rearme alemán en las condiciones exigidas por la Unión Soviética, se dice aquí de fuentes dignas de crédito. La propuesta soviética —se agrega— impedirá definitivamente a la organización del Pacto del Atlántico a proseguir con el rearme alemán siempre que los propios alemanes lo desearan así.

Por otro lado —se añade— la aceptación de aquella propuesta representaría la admisión, por parte de las potencias occidentales de que existe algo de verdad en la afirmación propagandística rusa de que "la trientez actualmente existente en el mundo se debe a los planes de Occidente para rearmar a Alemania. (Efe.)

RUSIA PROPONDRA LA RETIRADA DE LAS TROPAS DE OCUPACION EN ALEMANIA

Paris.—En relación con la reunión de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes", dice el correspondiente de la Agencia United Press, Joseph Griggs, que se tiene la impresión en París de que Rusia está preparada para proponer la retirada de todas las tropas de ocupación en Alemania para fines de 1952, con el objeto de aplazar el rearme de la Alemania occidental. En fuentes bien informadas se comenta que la proposición forma parte de un programa de cinco puntos que Rusia presentará formalmente en la reunión de los cuatro ministros si ésta llega a celebrarse en un futuro próximo. Se espera, asimismo, que los aliados occidentales insistan en que los satélites de Rusia desmovilicen sus grandes ejércitos, al menos parcialmente, antes de que pueda llevarse a un acuerdo sobre Alemania. (Efe.)

Asesinato del presidente del Consejo de ministros de Persia

EL ATENTADO SE REALIZO CUANDO ALI RAZAMARA SALIA DE LA MEZQUITA

El Sha ha proclamado el estado de sitio

Teherán. (Urgente).—El presidente del Consejo de Ministros, general Ali Razamara, ha fallecido a consecuencia de un atentado, según se anuncia oficialmente.

El autor del asesinato del jefe del Gobierno persa es un fanático de la congregación religiosa Islámica "Fehaier". (Efe.)

Teherán.—El presidente del Consejo, Ali Razamara, resultó muerto de un tiro de revolver, falleciendo en el mismo lugar del atentado. Fueron practicadas inmediatamente dos detenciones. Se espera que sea proclamado el estado de sitio en la capital y el ministro del Interior, Ardalan, ha tomado inmediatamente medidas precautorias.

El atentado se realizó cuando Razamara salía de la mezquita en medio de un grupo de personalidades. En ese momento sonaron dos disparos dirigidos contra el grupo. La bala que alcanzó al jefe del Gobierno se le alojó en la cabeza, produciéndole la muerte instantánea.

Otra persona del séquito resultó herida, aun cuando no parece que su vida esté en peligro. La multitud se hallaba frente a la mezquita en espera de las personalidades que habían asistido a una ceremonia fúnebre.

El asesino, ES UN FANATICO

Teherán.—La policía anunció que el autor del asesinato del jefe del Gobierno persa es un fanático de la congregación religiosa Islámica "Fehaier". (Efe.)

SE PROCLAMA EL ESTADO DE SITIO

Teherán. (Urgente).—El Sha de Persia ha designado a Khamil Fahimi, ministro sin cartera en el Gabinete de Ali Razamara, como jefe interino del Gobierno, según ha anunciado la radio de Teherán.

Se asegura que el Sha, de acuerdo con el Gobierno, ha decidido proclamar el estado de sitio. (Efe.)

LOS DISPAROS FUERON VARIOS

Teherán.—Aun cuando se había anunciado que el presidente del Consejo asesinado, Ali Razamara, había recibido un disparo en la cabeza que le produjo la muerte, se informa ahora que también otros disparos le alcanzaron en el cuello y en el pecho. (Efe.)

Celuloide

SEMBLANZA ORSON WELLES

Creo sinceramente que Orson Welles es un hombre extraordinario.

Su agitada vida le hizo pasar por todo género de oficios y profesiones desde la edad de nueve años. Fue prestigioso en un circo ambulante, actor, director teatral, vendedor de periódicos, locutor de radio, minero, piloto, escritor, argumentista cinematográfico. En fin, un poco de todo, hasta lograr su, hasta ahora, definitivo encaje cinematográfico.

Su insaciable sed de aventuras le llevó por todos los mares y continentes hasta los diecinueve años de edad, en la que regresó a los Estados Unidos para enrolarse en una compañía como actor.

Desde entonces dedicó sus me-

CINE DE AYER Y DE HOY



He aquí dos aspectos que hablan cada uno de por sí solos de la evolución, en la forma y en concepto, del cine. Dos aspectos que nos antojan como el anverso y reverso de esta "moneda" que es el fantástico mundo del celuloide.

Por un lado, la tragedia viva, fin de un sentimentalismo, hecha imágenes en este celuloide viejo que interpretó Silvia Sidney encarnando el principal personaje de "Madame Butterfly".



Por otro lado, la vida alegre, siempre sonriente y optimista de estos tiempos tan abiertos a las sensaciones populares y modernistas, como la mejor prueba de la "evolución" del cine. Música, alegría, luz y color parecen adhirir en esta escena de "Secretaria brasileña", en la que intervienen John Payne, el eterno solterón César Romero, la simpática Betty Gable y la "volcánica" Carmen Miranda.

NOTAS OLVIDADAS

JOHN GILBERT

El hombre que lloró cuando le hicieron artista

Aquel muchachote de corbata desdentada y tacones desgastados quería ser director de cine. Admiraba a los célebres directores y a los famosos argumentistas; le parecía más noble la profesión de aquellos que la de los actores, muñecos de la publicidad y esclavos del fisco.

El soñaba con dirigir como De Mille, señor de vidas y haciendas cinematográficas, o en escribir como June Mathis, la descubridora de Valentino. Alguna vez atropó un megáfono abandonado en cualquier



estudio y entre las cuatro paredes de la habitación de su pobre pensión, daba órdenes fantásticas. Un día, en la oficina de un buen amigo, se sentó ante una máquina de escribir y compuso un argumento disparatado. Un director oscuro de películas cómicas le hizo ganar unos dólares. Pero John sufría el dolor de su mediocridad como un dolor físico, insuportable y creciente.

John Gilbert llegó a dirigir una película. Ya se creía en la senda recta e infinita del futuro cuando de pronto, ayudando a un director de bastante renombre, recibió una orden absurda: la de pasar al camerino de un actor que se había puesto enfermo repentinamente.

Mientras le maquillaban sentía casi un derrumbamiento en su interior. Una lágrima resbaló por la crema extendida, estirando la tersa superfi-

3 NOTICIAS 3

1. Sobre un guión inspirado en el tema de "Barba Azul" y original de André-Paul Antoine, el realizador Christian Jaquet rueda actualmente un film en sevacoior, del cual son principales intérpretes Cecile Aubry y Michel Simon.
2. En un pequeño pueblo entre Bolonia y Florencia —pueblo que tuvo que ser reconstruido después de la guerra— ha rodado ahora el famoso realizador Fred Zinnemann, un film titulado "Teresa", para cuya filmación hubo de vencer a los habitantes del lugar que echaran las casas abajo nuevamente con el objeto de dar más realismo a la película. Y, naturalmente, bajo la promesa de volver a construir las todas al término del rodaje, en el que han intervenido muchos de los vecinos del pueblo.
3. Las cámaras de tecnicolor que estaban rodando una película protagonizada por Anne Baxter, no pudieron entrar en acción inmediatamente, cuando la actriz se puso delante de ellas vestida por vez primera en su carrera artística con un traje muy abreviado. La "estrella" se había sonrojado demasiado!

UN CONCURSO RELAMPAGO

¿Quién es él?

SEIS PREMIOS

de DOS BUTACAS cada uno, para asistir, en la semana próxima al

TEATRO GRAN VIA

donde se estrena hoy la película ACOSADOS

¿SABE USTED QUIEN ES ESTE ARTISTA?

Escribalo aquí:

Su nombre y dirección, por favor:

Recorte este recuadro y envíenoslo antes del sábado, a las ocho de la noche.

ACABA DE APARECER ROMANCES SALMANTINOS

POESIAS DE MIGUEL B. SEISDEDOS

Venta en LIBRERIA NUÑEZ Rúa. 15

PRECIO: 4 PTS.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de Rúa Mayor, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etcétera, los cuales vienen muchas veces sin autenticidad, y por medio de la presente ADVERTENCIA participamos a cuantos manden su, avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarla, o darlas cumplimiento, es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

ENTREVISTAS FANTASMAS GENE TIERNEY



Cualquier lugar es adecuado para charlar cinco minutos con un artista de cine. Se conocen de memoria las preguntas que pueden hacérselas, y a la vez, sus respuestas son siempre las mismas. Es un papel más a interpretar en su vida de la farsa.

Gene Tierney, con la última novela de André Maurois entre las manos, cara de resignación adornada por una sonrisa cristalina, va contestando a las preguntas como un automata:

—¿Es dura y penosa la vida de estrellas?

—Más de lo que puede imaginarse.

—¿Qué hace usted cuando no trabaja?

—Seguir trabajando.

—¿A qué llama usted trabajar?

—Para una artista de cine, trabajar es desde beberse un coca-cola, hasta contemplar un espectáculo.

—¿Le tiene a alguien la culpa de ello?

—Nuestra popularidad. Somos esclavas de ella.

—¿Es agradable el verse festejada, comentada y admirada?

—Cuando pasamos de la incógnita al estrellato, es halagadora y seduce...

—¿Después, no?

—...mas tarde, se hace más trabajo que nuestro verdadero trabajo en los patios.

—¿ero, ello tiene su compensación material y...?

—No es todo oro lo que reluce.

—¿Qué quiere decir con ello?

—Se gana mucho dinero, pero los gastos son elevadísimos. Desde pagar a una legión de servidumbre, hasta gastarse sumas fabulosas en conservar el rango: vestidos, propinas, lujos innecesarios... pero todo sea por el Séptimo Arte.

—Su aspecto no es el de una mujer que trabaje demasiado.

—Este es otro trabajo. Hay que sacrificar la comodidad, el tiempo y los gustos, por presentarse sugestiva y bonita a nuestros admiradores. Para ellos vivimos.

—¿Acaso no está contenta de su propia suerte?

—Estoy contenta de mi misma, pero no de la que me hacen ser.

—¿Como es usted misma?

—Sería impopular la respuesta.

—Entonces, ¿dejo en blanco la pregunta?

—La pregunta no tiene respuesta.

—¿Se ha enamorado alguna vez?

—También es improcedente.

—Y la encantadora Gene Tierney, abriendo el libro, parece dar por terminada la entrevista.

De Ciudad Rodrigo NOTAS DIVERSAS

En todas las parroquias de esta ciudad se están llevando a cabo Ejercicios espirituales para el cumplimiento pascual, siendo grande la concurrencia tanto de hombres como mujeres y jóvenes.

El próximo jueves dará comienzo, en la Catedral, la novena de la Virgen de Los Dolores, organizada por la Cofradía de la Dolorosa y la Venerable Orden Tercera de San Francisco, en la que predicará el notable orador y canónigo don Ramón Morales Fuentes.

Marchó para Madrid el capitán de Infantería don Ramón Blanco Díez Taravilla.

Regresó de Madrid, el médico Erujano, doctor don Manuel Pérez Fernández.

Marchó para Salamanca, el capitán de Infantería don Fernando Mirat Riusueño.

Con el fin de pasar una temporada en este, ha llegado, de Madrid, el ilustre mirabilense y ex alcalde don Manuel Sánchez Arjona.

Con motivo de encontrarse enfermo de algún cuidado el niño José Manuel, hijo del farmacéutico don Mateo Sánchez, ha llegado de Madrid el médico puertorriqueño y profesor de Medicina legal de la Universidad Central, doctor don José Luis Tena Muñoz, el cual celebró consulta con los doctores Calderón y Borrego, de esta.

Precedente de Madrid y de paso para Espeja, estuvo en ésta, días pasados, el industrial harinero don Antonio Fíz Gómez.

El domingo pasado recibió las aguas bautismales la hija del industrial don Julio Sánchez, siendo apadrinados por los tíos de la recién nacida, los farmacéuticos de Alba de Tormes don Germán Martín Fíz y su señora doña Esperanza Gómez Fuentes.

Marchó para Madrid, el excelsísimo señor Obispo de la dió-

La doble y secreta personalidad de IDA LUPINO

En muchos periódicos y revistas de América se publican artículos y versos, casi todos muy buenos y muy inteligentes.

Esta película, aparte de ser amenizada con un argumento amoroso, muy gracioso al público, se ofrece en la pantalla ricos y hermosos paisajes de aquellas encantadoras islas, en las que se desarrollan los más fieros y terribles combates entre ambos bandos



MIGUEL BERCERO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.ª, izqda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

PELETERIA ANITA

Venta, Efectación y reparación de abrigos piel, tejido y abrillanado. Ruiz Aguilera, 2, Calleja del Candil

ANTONIO GARCIA

UROLOGIA

Consulta a las 10 de Rúa, 4, 2.ª. Tel. 3166 C. S. 32

CINEMA SALAMANCA

A las 3. Extraordinaria especial. DEDICADA A COLEGIOS Y CENTROS DOCENTES. A 5 pesetas

AGUSTINA DE ARAGON

A las 5, 7, 45 y 10, 45

AGUSTINA DE ARAGON

La película que no puede rezarse de cartel = Tolerada para menores =

BRETON

Desde las 7,30, continua. La mejor película de aventuras hecha hasta la fecha

LOS TAMBORES DE FU-MANCHU

Completa Tolerada menores

Pronto... Pronto... Sensacional estreno

FACULTAD DE LETRAS

TEATRO GRAN VIA

A las 7,45 y 10,45

Sensacional estreno

Acosados

ROBERT CUMMINGS, PETER LOBBE y MICHELE MORGAN (Autorizada mayores)

Pruebe sus nervios viendo esta película de "gangsters"

COLISEUM - 4, 30, 7, 45 y 10, 45

JUEVES SAES

Señoras y señecitas a mitad de precio

La película TOLERADA reina de la emoción

EL VALLE SINIESTRO

Doce horas de luchas, tiros y puñaladas

Mañana, en COLISEUM: YO SOY EL HEROE

EL SABADO, gran estreno: El oro de las campanas (Tolerada)

Moderno

Desde las cinco

DEBIL ES LA CARNE

— Y —

ESPIRITU DE CONQUISTA

No toleradas menores

Taramona

Desde las 5, otro selecto programa doble

MARIONA REBULL — Y — **FURIA SECRETA**

por Claudette Colbert No toleradas

TEATRO GRAN VIA

A las 7,45 y 10,45

Sensacional estreno

Acosados

ROBERT CUMMINGS, PETER LOBBE y MICHELE MORGAN (Autorizada mayores)

Pruebe sus nervios viendo esta película de "gangsters"

COLISEUM - 4, 30, 7, 45 y 10, 45

JUEVES SAES

Señoras y señecitas a mitad de precio

La película TOLERADA reina de la emoción

EL VALLE SINIESTRO

Doce horas de luchas, tiros y puñaladas

Mañana, en COLISEUM: YO SOY EL HEROE

EL SABADO, gran estreno: El oro de las campanas (Tolerada)

LICEO - Única, a las 4,30

Ultimo día de

CASABLANCA

— Y —

LA MUJER, EL TORERO Y EL TORERO (No toleradas)

DOCUMENTOS EPISCOPALES

El domingo se celebrará en Salamanca el Día del Papa

EN LA IGLESIA DE SAN ESTEBAN HABRA UN ACTO SOLEMNE PARA ESCUCHAR LA ALOCUCION DE SU SANTIDAD A EMPRESARIOS Y TRABAJADORES DE ESPAÑA

En el "Boletín Oficial del Obispado" se ha publicado el siguiente documento: "En el aniversario de la coronación del Santo Padre, Pío XII, se celebra en todo el mundo el Día del Papa. Es la fiesta del Padre que celebran sus hijos.

Las almas en el camino del cielo. Y aun cuando nuestros fieles desde niños conocen los principios generales de la doctrina cristiana en este punto, sin embargo los enemigos de las almas tratan de introducirse en el rebaño de la Iglesia para sembrar desconfianza y cizaña.

Pío XII sea el 12 de marzo, ordenamos este año que su celebración en nuestra Diócesis sea el día anterior, que es domingo, tanto más cuanto que, según noticias, ese día dirigirá el Papa a los españoles especial alocución radiada, hacia la una de la tarde.

Tiene por finalidad, primeramente, agradecer a Nuestro Señor Jesucristo que haya querido dejarnos un Vicario suyo en la Tierra, que haga sus veces como Pastor que conduce a sus discípulos al cielo.

El Papa es el depositario supremo de la autoridad de Jesucristo para defender y propagar su doctrina, para gobernar a todos los bautizados y para comunicarle la vida de la gracia.

En las demas iglesias, tanto de la capital como de la Diócesis, se tendrá una Misa de Comunión y predicación sagrada sobre la dignidad y autoridad del Papa y nuestra devoción, sumisión y amor al mismo, a la hora y en la forma que los señores párrocos y rectores de Iglesia determinen.

Otra de las finalidades del Día del Papa es manifestar al Romano Pontífice nuestra adhesión inquebrantable e incondicional y nuestro amor de hijos.

En todas las Iglesias y Oratorios, tanto parroquiales como de religiosos, se hará pública colecta para el Papa, que sabrá con su producto llevar consuelo a tantos de sus hijos atribulados.

En todas las Iglesias y Oratorios, tanto parroquiales como de religiosos, se hará pública colecta para el Papa, que sabrá con su producto llevar consuelo a tantos de sus hijos atribulados.

Esta nuestra adhesión y veneración llevará consuelo al Santo Padre en estos días en que el comunismo trata de desprestigiarle y de apartar de él a las naciones católicas, como Polonia, Hungría, Austria, Checoslovaquia, Lituania y parte de Yugoslavia, impidiendo a millones de fieles católicos comunicarse con el Santo Padre.

Finalmente, no podemos olvidar que el Papa es padre de millones de hijos, que hoy, en varias naciones, sufren necesidades y hambre sólo por ser católicos, y que los niños se mueren a millares, de debilidad y de frío y que extienden sus manecitas al Papa como único Padre.

Es muy conveniente que en este día se cursen telegramas de adhesión y veneración y amor al Papa, dirigidos a su representante en España, excelentísimo señor Nuncio Apostólico, Madrid.

Todo ello llena de dolor el corazón del Papa, por lo que supone de ofensa al Señor y de peligro para las almas. Llevémosle con nuestra adhesión y veneración y amor el consuelo de hijos.

En el presente Año Santo extendido a todas las Diócesis tenemos especial motivo de unirnos al Papa, que nos hace partícipes de tan singular gracia. Vivamos unidos a él en la intención de aplacar la justicia divina, de emprender una vida de santificación y de rogar por la paz de las naciones.

Renovemos nuestro amor y devoción al Vicario de Jesucristo, con especial propósito de escuchar su voz de Maestro y guía, compenetrándonos con su pensamiento reflejado en sus numerosos escritos y alocuciones.

También es ocasión propicia el Día del Papa para instaurar a los fieles acerca de la naturaleza de la Iglesia fundada por Jesucristo, de la que nosotros formamos parte: de su organización, de la autoridad que tiene el Papa y los obispos y sacerdotes, recibida de Jesucristo para enseñar su doctrina y para administrar la gracia por medio de los Sacramentos y para di-

Nuestra compenetración con el Papa será, por consiguiente, más íntima en unidad de ideales, de deseos y de propósitos.

Aunque el aniversario de la coronación de Su Santidad

Excelentísima Diputación provincial de Salamanca

Venta de un automóvil En el "Boletín Oficial" de la provincia número 29, de fecha 5 de marzo actual, se publica el anuncio para la venta en pública subasta de un automóvil usado, propiedad de la Corporación. Las condiciones y el modelo de proposición se insertan en el citado anuncio.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AGENCIA EJECUTIVA Notificación de unico grado de apremio

En las relaciones de deudores morosos, entregadas a esta Agencia Ejecutiva, para su exacción por vía de apremio, por los arbitrios e impuestos que se expresan en continuación, se ha dictado providencia por el señor Alcalde, conforme establece el vigente Estatuto de Recaudación, declarando incurso en el unico grado de apremio y recargo del 20 por 100 sobre sus respectivas cuotas, y por ello, por medio de la presente, les requiero, para que, cada uno de aquellos, que figuran en descubierto en las mismas, verifique el pago de su débito, con la advertencia de que si lo realiza desde el día de hoy al 13 del actual mes, ambos inclusive solo vendrán obligados a satisfacer el 10 por 100 del recargo.

Concepto y año de los débitos Expedientes de multas del año 1950, de número 359 a 2.048, que comienza con Lorenzo Martín y termina en Eleuterio Torres.

Recibo de Abastecimiento de aguas de los meses de agosto y septiembre de 1950.

Recibos de Solares sin edificar, de mayo a octubre de 1949.

Recibo de Concursos de carnes en Zona Libre, de los trimestres segundo, tercero y cuarto, del año 1950.

Recibo de Kioscos de los meses de mayo, julio y octubre de 1950.

Recibos de Pavimentación, del mes de mayo de 1950, calle Vázquez Coronado.

Recibos de Pavimentación de mayo y junio de 1950, de Plaza de los Babilios.

Recibos de Pavimentación del año 1950, del Paseo Gran Capitán, tercer plazo.

Recibos de Matrículas de Pedro del año 1950.

Recibos de Concursos de Vacas de Leche, del año 1950.

Recibos de Solares sin vallar del año 1950.

Recibos de Toldos del año 1950

Recibos de Desinfecciones, de mayo a noviembre de 1950.

Recibos de Puentes, Públicos, de mayo a noviembre de 1950.

Recibos de Análisis del Laboratorio de mayo a noviembre de 1950.

Recibos de Caballerías de mayo a noviembre de 1950.

Recibos de Reconocimiento de Motores del año 1950.

Salamanca 3 de marzo de 1951 El agente ejecutivo, Fermín Martín.

Lea usted EL ADELANTO

Los universitarios salmantinos conmemoran la festividad de su patrono, Santo Tomás de Aquino

Misa solemne en San Esteban y brillante acto académico en el Paraninfo

La Salamanca universitaria y estudiantil, conmemoró ayer con la solemnidad debida la fiesta de su excelso patrono, el Doctor Angélico, Santo Tomás de Aquino. Las Universidades Pontificia y Literaria, la Facultad de Teología de San Esteban, los Seminarios y Colegios Mayores y la Jefatura del Distrito Universitario del Frente de Juventudes organizaron, conjuntamente, diversos actos, todos los cuales revistieron la brillantez que era de esperar en festividad tan señalada.

Con motivo de la festividad del día, se sirvió en todos los comedores universitarios dependientes de la Universidad salmantina una comida extraordinaria.

MISA DE COMUNION GENERAL Se iniciaron los conmemoraciones muy de mañana, a las ocho y media, con una misa de comunión general, que tuvo lugar en la capilla de la Universidad Literaria, con asistencia de numerosos profesores y alumnos de las distintas Facultades, y que no pudo oficiarse el obispo de la diócesis, conforme estaba anunciado en los programas, por encontrarse ausente de Salamanca.

MELEME ACTO ACADEMICO EN LA UNIVERSIDAD LITERARIA A las seis y media de la tarde tuvo lugar el acto académico en el Paraninfo de la Universidad Literaria, con asistencia de un numeroso y selecto publico, compuesto por profesores, alumnos, sacerdotes, representaciones de los órdenes religiosos, etc., etc., y presidido por el excelentísimo señor rector magnífico de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; el R. P. Prior de los Dominicos, Guillermo Fraile; decano de la Facultad de Medicina, don Fermín Querol; alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, don Luis Fernández Alonso; y los oradores que participaron en el acto.

Fueron éstos don Julio García Morcillo, estudiante de Filosofía y Letras, que hablo sobre "Una nueva fe"; el reverendo padre doctor Antonio Royo Marín, O. P., catedrático de Teología Moral en la Pontificia Facultad Teológica del Convento de San Esteban, que disertó sobre "Santo Tomás de Aquino, orador sagrado"; el R. P. doctor Vicente Muñoz, O. de M.; catedrático de Lógica en la Pontificia Universidad Eclesiástica, que hablo sobre "Vocación del tomi mismo a través de la doctrina de la finalidad"; y el doctor don Miguel Cruz Hernández, catedrático de Filosofía en la Universidad Literaria, que lo hizo sobre "Santo Tomás de Aquino y el sentido de la historia".

Los intermedios musicales estuvieron a cargo, por iguales partes, del Coro Universitario del S. E. U., bajo la dirección de Jesús García Bernat, que interpretó "Romance del Cid" y el "Ave María", de Vitoria; y la Schola Cantorum del Convento de San Esteban, que cantó "Mozart en Orphtik", de J. Guridi, y "L'Empordà", de E. Morera.

Pronunció un elocuente sermón sobre la ciencia tomista y su influencia en la civilización cristiana occidental desde el siglo XIII hasta nuestros días, el reverendo Padre Prior del Convento de San Esteban, de la Orden de Predicadores, Guillermo Fraile.

Los intermedios musicales estuvieron a cargo, por iguales partes, del Coro Universitario del S. E. U., bajo la dirección de Jesús García Bernat, que interpretó "Romance del Cid" y el "Ave María", de Vitoria; y la Schola Cantorum del Convento de San Esteban, que cantó "Mozart en Orphtik", de J. Guridi, y "L'Empordà", de E. Morera.

EL T. E. U. A BEJAR Ayer se desplazó a Béjar el

SUCESOS LOCALES

Defenidos por promover escándalo en la vía pública

Ayer tarde fueron detenidos por una pareja de la Policía Armada Andrés Sevilla Roscasado, natural y domiciliado en esta ciudad, calle de Agustín Corrae, número 4, y Prudencio Manos, casado, natural de Aldehuela de Yeltes y domiciliado en la calle del Maestro Corrae, número 4.

Notas de sociedad

Colchas seda en EL TESORO

Se encuentra en esta la señora viuda de López Cañedo y su hija la señora de Chantre, Sábanas en EL TESORO. Saló para Madrid don José López Vicente.

Mantana cama en EL TESORO

Asistida por el doctor Miraflores en la Clínica del doctor Ferrer, ha dado a luz un niño, primero de sus hijos, la esposa de don Sahagún Curto Guillermo, de soltera Purificación Recio.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra más cordial enhorabuena a los padres y abuelos, don Sahagún Curto y señora, y don Manuel Recio y señora.

Tapicaria en EL TESORO. Selecta literatura, siempre las últimas novedades.

LIBRERIA NUVEZ, Rúa Mayor, 11. Teléfono 1018

Vivir con la Iglesia es vivir con el Papa, con Cristo. La sèntesis es el máximo sacrificio expiatorio que podemos ofrecer a Dios, según guía orientados por la "Guía Litúrgica" de 1951 que ha editado la Sección Femenina.

Mac Arthur visitó ayer el frente de Corea

(Viene de primera plana) ciencia superficial de preocupación por el bienestar de la nación coreana y de la gente que es implacable e insensatamente sacrificada. Mediante un inmensurable derramamiento de sangre, al parecer, esperan imponer su voluntad o el chantaje internacional. Aun tienen que adoptar decisiones vitales —decisiones que están mucho más allá de las atribuciones del comandante militar— en el campo político o militar, que dejan de ser una respuesta a lo que ahora es una nube de problemas no resueltos suscitados por la no declaración de guerra de China a Corea. (E.P.)

FALLECE REPENTINAMENTE EL REGENTE DE TAILANDIA

Bangkok. — La Radio de capital anuncia hoy la muerte del príncipe regente Ragsid. El gobierno ha ordenado que ondeen las banderas a media asta en los edificios oficiales. La muerte del regente ha producido gran impresión, pues no se sabía que estuviese enfermo.

Bangkok. — El príncipe Ragsid de Chaiat, regente de Tailandia, ha fallecido de un ataque al corazón, tenía sesenta y dos años de edad. (E.P.)

EL PAPA HABLA Y LOS SINDICALES ESPAÑOLES ESCUCHAN SU VOZ

El domingo, 11 de marzo, Su Santidad dirigió un mensaje radiado a los Sindicatos españoles. Escuchó a la UNA de la tarde. Acude a los actos que con tal motivo se celebrarán a las diez de la mañana en la iglesia de San Esteban (Padres Dominicos).

Dr. Prada Garrido

Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central. Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos. PULMON Y CORAZON General Mola, 11. Madrid, 1948 C. N. N. 148

TECHNOS BUENA CALIDAD PRECIO MINIMO EN LAS BUENAS RELOJERIAS

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL 3er CONCURSO PROFIDÉN OCTUBRE 1950 - MAYO 1951 450.000 PTAS. EN PREMIOS

Original invento para estómago caído HERNISAN ESTUDIO ORTOPEDICO Balmes, 104. BARCELONA

Los DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

LA UNION, A TETUAN CON UNA DELANTERA REVOLUCIONARIA

Esta tarde, a las dos y tras un entrenamiento, que a las diez y treinta tendrá lugar en el campo de Tetuan, partirá para Tetuan el equipo unionista.

La alineación que se presentará en Tetuan será la siguiente, según noticias que hemos podido adquirir:

Larrarte; Párraga, Paquito, Tomás; Herrero y Gutiérrez; Fandi, Nano, Loren, Gil y Encinas.

Esta nueva delantera será la que inicie el encuentro en un buen ensayo en busca de la sorpresa.

En el transcurso del partido podría suceder que cada extremo marchase a su sitio y Gil y Encinas fuesen los interiores.

¡Buen viaje y mucha suerte en ese difícil encuentro!

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 1303
C. S. número 26

COMO GANO EL TETUAN AL GRANADA

AT. TETUAN, 5; GRANADA, 1
Tetuan.—El Atlético de Tetuan derrotó al Granada por cinco tantos a uno, en partido de Segunda División, jugado el martes, y que tuvo que ser suspendido el domingo a causa del mal tiempo.

A los diez minutos, Manolín marcó el primer gol de la tarde a favor del Tetuan, en un pase de Seisdedos.

Cuando van dieciséis minutos, Manolín aprovecha una falta para marcar; pero una defensa granadina se interpuso con tan mala suerte que el balón se metió en su propia puerta.

A los veintitrés minutos, una falta sacada por Sevilla cerca del área, la recoge Manolín y, ante la indefensión de una defensa granadina, introduce el esférico en la red, siendo el tercero de la tarde.

Después del descanso, a los dos minutos, falla un defensa local. A los cinco minutos, marca el gol del Tetuan, en falta sacada por Luliano.

Cuando iban veinticinco minutos, a pase de López, elevó el balón a cinco.

A pesar de haberse celebrado el día del Club, la asistencia de público fue numerosísima.

Presenció el partido el Alcaide de Tetuan, Sr. Jallita.

BALONCESTO

TORNEO CUADRANGULAR

Se proclamó vencedor el S. E. U. de Valladolid

El mal tiempo reinante ayer obligó a suspender, en parte, la jornada final del magnífico torneo de baloncesto organizado por nuestro S. E. U. con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino.

Así no se celebraron los partidos Helmánico-S. E. U. de Salamanca (para discernir tercero y cuarto puesto) ni el encuentro Sección Femenina-S. E. U. femenino.

Sin embargo, una momentánea mejoría del temporal, hacia la una de la tarde, permitió celebrar el partido S. E. U. de Valladolid-Campo de Tiro, que arbitro don Luciano Sánchez, presidente del Colegio de Valladolid, y que terminó con 18-17 a favor del cinco vallisoletano, el primer tiempo, para acabar proclamándose vencedor del torneo y del encuentro por 46-25.

Los equipos alinearon y marcaron así:

S. E. U.: Lobón (7), Roberto, Menéndez (17), Gridilla (14), Llano (8), Cortés. Campo de Tiro: Angel, Arribas (10), Palomeque (9), Jaime, Barbero (7), Deme (2).

Fue realmente magnífico el primer tiempo de este partido. A una verdadera selección como lo era el equipo del Valladolid, lo trajo en jaque Campo de Tiro, con unos contraataques rapidísimos, inaugurando el marcador en unos inspirados avances de Arribas, Palomeque y Barbero, y eso que tanto a Jaime como a Deme se les escapó el detalle principal, el de marcar, el de intentar sujetar al maravilloso Menéndez, de endiablada rapidez, jugando siempre adelantado y con enviable tino en el enceste en todas posturas y estilos, incluso sin desperdiciar ni un tiro libre, jugada tan primordial en este deporte. El apretado resultado de este primer tiempo señala bien elocuentemente el interés de la contienda.

En el segundo tiempo ya fue otra cosa. Se impuso netamente el Valladolid y a los continuados aciertos de Menéndez se unieron los de Gridilla y Llano, también buenos encestadores. El dominio fue continuado, intentando salvar con escapadas de Barbero y tiros a media distancia de Palomeque, muy afortunado en ello, consiguiendo así rebajar bastante el tanteo adverso, que hubo momentos en que se adivinó abrumador.

Angel, como conductor del equipo y creador de juego; Arribas, muy ágil, y Barbero, afortunadísimo fichaje del

Campo de Tiro que imprime rapidez a su delantera, merecen especial mención.

Del S. E. U. vallisoletano, todos muy bien, con depurada técnica, conjunto y aoplamiento, rapidez en la jugada y acierto en el enceste.

UNA LECCION DE BUEN ARBITRAR
Nota destacada de estas dos jornadas baloncestistas han sido los magníficos arbitrajes de don Luciano Sanchez, presidente del Colegio de Valladolid.

Tanto en el partido Campo de Tiro-Helmánico, como en el de ayer, con difícil terreno, han sido dos buenas lecciones de bien arbitrar. Imparcialidad, competencia y muchas novedades técnicas dignas de aplicación en beneficio de este deporte.

Nos referimos especialmente al tiro doble en la falta personal y en la técnica al equipo que marca cuando alguno de sus jugadores toca la pelota al caer de la red y cuya justificación, acordada en el cambio de impresiones arbitrales del campeonato del mundo recientemente celebrado, pone de manifiesto el espíritu estudioso del colegio vallisoletano.

Como final, nuestra felicitación al S. E. U. salmantino por este nuevo éxito.

CILN MIL PESETAS PARA EL REAL GIJON

El Ayuntamiento de esta población ha acordado subvencionar al Real Gijón con cien mil pesetas. La noticia ha sido muy bien acogida por la afición deportiva, pues con esta ayuda podrá aliviarse el Club la situación económica y ascender a la división de honor. (Logos.)

TENIS DE MESA

Campeonato 1.ª categoría

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer, y organizado por el S. E. U., se celebró el campeonato de primera categoría.

Se obtuvieron los resultados siguientes: Dezcollar-Morales, 2-1. Quini-Maturino, 2-1. Fleuterio-Almaraz, 1-2. Quini-Almaraz, 2-0. Dezcollar-Quini, 1-2. Quini Valdunciel, que en el transcurso de sus partidas evidenció notable clase, se proclamó campeón al vencer a Dezcollar.

NUOVO EN NUESTRAS CANCHAS

Luis Barbero, jugador de Campo de Tiro

En el acogedor saloncito del chalet de Campo de Tiro, mientras sus jugadores y los del S. E. U. confraternizan



en despedida a Puigcerver, saludamos a un nuevo jugador que, desde el domingo, ha entrado a formar parte de nuestro mundillo baloncestista.

Afable y cordial, va contestando a nuestro interrogatorio: —Le parece bien que hagamos su ficha deportiva? —Pues bien, Luis Barbero Rodríguez, natural de Madrid, estudiante de Medicina y perteneciente a una dilatada dinastía de jugadores.

—¿Su primer equipo? —El Ateneo, y de allí a Canarias y ahora en Campo de Tiro; me gusta cambiar poco. —¿Su puesto preferido? —Delantero centro y extremo.

—¿Ha presenciado nuestra jornada baloncestista de hoy? —Sí, y me ha gustado el interés y entusiasmo de jugadores y espectadores.

—¿Su jugada favorita? —El enceste, que me ha valido ser campeón ya.

—¿Lleva mucho tiempo sin jugar? —Unos tres meses, pero creo que en seguida me pondré a punto, por si el baloncesto salmantino estima preciosos mis servicios.

Y así, con nuestra bienvenida, queda incorporado Luis Barbero a este sector de la vida deportiva local.

Antesala de los ases

ENTRENAMIENTO PARA EL C. D. OKAL

Como preparación para su partido de Campeonato Regional del domingo, frente al Cowin, el C. D. Okal celebró esta tarde, a las cuatro y treinta, en la Campsa, entrenamiento general.

MOTORISMO

LA PRUEBA DE REGULARIDAD INTER-CLUBS DEL DOMINGO

Con participación del Moto Club Salamanca

El Real Moto Club de España tiene organizada para el día 11 del corriente una prueba de regularidad, denominada inter-clubes, que se celebrará en colaboración con los Moto Clubs de Salamanca y Valladolid.

En esta prueba pueden participar toda clase de motocicletas o automóviles sin distinción de categorías y cilindradas, estando abierta la inscripción hasta el día 9, a las diez de la noche, en la secretaría de Real Moto Club, plaza de Santa Ana, número 9. Madrid, y en los Clubs de Salamanca y Valladolid, hasta las mil horas del citado día.

ITINERARIOS

Para los socios del Real Moto Club de España el recorrido es el siguiente: Salida del Chalet social de la Cuesta de las Perdices, carretera de Castilla, puente de los Franceses, carretera del Paro, Puerta de Hierro, puente de San Fernando, cuesta de las Perdices, Chalet social, Las Rozas, Villalba, Guadarrama, San Rafael, Villacastin, Avila (meta), con un total de 1.200 kilómetros.

El recorrido del Moto Club Salamanca es: Salamanca, Peñaranda de Bracamonte, Avila, Villacastin, con un total de 128 kilómetros.

El recorrido del Moto Club Valladolid es: Valladolid, Ojmedo, Sanchibrián, Labajos, Villacastin, Avila, con un total de 133 kilómetros.

FUTBOL

TROFEO JEFE DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el campo de la Campsa, y en un partido de fútbol, se jugó el Trofeo Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, entre los chicos de Maristas, campeones escolares juveniles y el equipo San Fernando, del Frente de Juventudes.

Con una tarde infernal, que no arredró a los muchachos, el once de los Maristas venció por 4 a 2, demostrando que sus triunfos en los campeonatos escolares han sido justificadísimos.

Muy pronto el jefe del Frente de Juventudes les entregará la copa que lleva su nombre y les invitará a un ágape en premio a sus triunfos de los campeonatos, que no sería difícil, dadas las marcas que han hecho, fueran ellos una de las cuatro provincias españolas que acudan a las finales a Madrid.

PEDESTRISMO

EL TROFEO ALMARAZ-PERRETTA

NUOVAS INSCRIPCIONES
Anoche se nutrió de modo extraordinario la lista de inscripción para la carrera del domingo, co no vamos a detallar en seguida.

EQUIPO DEL POZO

Los tres hermanos: Manuel, Gerardo y Julián del Pozo, vuelven a su deporte favorito, formando un equipo.

EL S. E. U.

Ha inscrito a Germán Rodero, Alfonso, Clemente, Antonio Mesonero, y Antonio Vazquez (neófito).

F. DE JUVENTUDES

Juanes, Miguel Amos, Antonio González y Carlos Ballesteros, integran el equipo de la organización juvenil.

MAS PREMIOS

A la serie de magníficas Copas donadas por los organizadores y que hoy serán expuestas por Almaraz, hay que añadir dos bollos grasos que regala Optica Gonzalez, una "prima" de diez pesetas al primero que corone la cuesta de los Locos, donada por el señor Barrado, y una foto 18 por 24, para el ganador de la prueba, donativo de Poto Los Angeles.

Quinielas de futbol

Trece máximos acerantes a más de 40.000 pesetas

Madrid.—Resultado provisional de las Apuestas Mutuas Deportivas, Benéficas, correspondientes a la XXIII jornada de Liga:

Boletos vendidos, 967.477. Recaudación, 1.934.954 pesetas. 55 por 100 de premios, pesetas 1.064.624,70.

REPARTO DE PREMIOS PROVISIONAL

532.112,35 pesetas, a repartir entre 13 boletos máximos acerantes de 14 resultados, provisionalmente a 40.931,70 pesetas cada uno.

La misma cantidad anterior, a repartir entre 565 boletos más aproximados de 13 resultados provisionalmente, a 941,75 pesetas cada uno.

En este escrutinio se ha dado el caso curioso de un apostante que ha acertado los catorce resultados en dos boletos, es decir, que podrá cobrar más de 80.000 pesetas si se confirma el escrutinio en el resultado definitivo. Se trata de don Pedro Laiorga, con domicilio en la calle de Jerónima Lorente, 39, Madrid.

El resultado definitivo de la anterior jornada se aplaza por no haber terminado aún el plazo de reclamaciones. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Bandiclin

SUPLEMENTO INFANTIL de El Adelanto

¡Al cine gratis!

Y OBSEQUIOS DE LIBRERIA NUÑEZ

Cada día aumenta el número de pequeños lectores que concurren a los premios de nuestro "PASTEL" DE LETRAS. El del domingo les ha resultado, por lo visto, muy fácil, porque hay más de seiscientos boletines acertados. Las monedas que lo componían son: MARCO, ESCUDO, PESETA, FRANCO, RUBLO, LIRA, DOLAR, PENIQUE, PIASTRA y CORONA.

Sorteados los ocho premios acostumbrados, han correspondido a los siguientes amigos:

PEPITO SICILIA (Teatro Bretón). ADELITA DE BURGOS CONDE (Teatro Coliseum). ROSA MARIA PEREZ LOPEZ (obsequio de Librería Nuñez). EMILIO IGNACIO LOPEZ (Cinema Salamanca). ANGEL CURTO DE LA MANO, de Guijuelo (obsequio de Librería Nuñez).

JOSE LUIS DEL MORAL GONZALEZ (Teatro Bretón). EMILIO ARROITA CASADO (Teatro Coliseum). MARI-CARMEN GOMBAU (obsequio de Librería Nuñez).

Todos ellos deberán presentarse hoy, a partir de las doce de la mañana, en nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Nuñez), donde les harán entrega de sus premios. A Angelito Curto de la Mano se le enviará por correo.

EL COLEGIO MAYOR «HERNAN CORTES»

conmemora el aniversario de su fundación y la festividad de Santo Tomás de Aquino

Ayer, festividad de Santo Tomás de Aquino, y con motivo del aniversario de la fundación del Colegio Mayor «Hernán Cortés», la Junta Rectora de mencionado Colegio Mayor, integrada por el doctor Beltrán Heredia, como rector; señor Martín Blanco, vicerrector; señor Elias de Tejada, jefe de Estudios, y señor García Sánchez, administrador, organizaron diversos actos conmemorativos de tal festividad.

A las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, se celebró el Santo Sacrificio de la misa, que fue oficiada por el señor párroco, actuando de acólitos dos colegiales del «Hernán Cortés».

Presidieron la ceremonia la Junta Rectora del Colegio y representaciones de los Colegios Mayores Universitarios masculinos y femeninos, así como distintas autoridades.

Se celebraron diversas competiciones deportivas que figuraron en la Sección correspondiente del presente número.

A las dos de la tarde, en los locales del Colegio, tuvo lugar un almuerzo extraordinario, con asistencia de las autoridades que integran su Junta de Patronato. Fueron invitadas al mismo, las ocupaciones de las cuatro Facultades de nuestra Universidad, Gobierno civil, Alcaldía, Diputación y Organismos y Entidades oficiales.

Por la tarde, a las ocho, fue ofrecido un vino de honor a numerosos invitados, entre los que se encontraban el señor Pérez Villanueva, gobernador civil de la provincia; señor Gutiérrez Ceballos, presidente de la Diputación; señor Madruga, rector de la

Universidad Literaria; señor Elias de Tejada, por la Facultad de Derecho; señor Tovar, por la de Letras; señor Arce, por la de Medicina; señor Viana, por la de Ciencias; coronel Valle del Real, que ostentaba la representación del Gobierno militar; teniente coronel Pombo, por el Arma de Aviación; comandante Topete, jefe de la Milicia Universitaria del Distrito, y otras representaciones, como asimismo los colegiales y Junta del Patronato, que hicieron los honores a la distinguida concurrencia, recibiendo todos ellos felicitaciones por el auge alcanzado en tan breve plazo e igualmente por el labor y fines alcanzados en su afán de contribuir al engrandecimiento de la cultura nacional.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante los días 9 y 10 del actual mes de marzo, se procederá por la Oficina Técnica de este Ayuntamiento, a marcar el terreno que en la Alamedilla, y en el colindante denominada la Calera, han de ocupar los feriantes con sus casetas y demás escaños durante las próximas ferias del mes de abril (Botiferos).

La designación del sitio a ocupar, se verificará una vez que hayan abonado los derechos correspondientes, que justificaran con la presentación de la oportuna carta de pago.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Salamanca, 6 de marzo de 1951.—El alcalde.

Historia Secreta de la Guerra Fria

Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS
Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos

LA DUPLICIDAD EN LA GUERRA FRIA

Polonia y Checoslovaquia. - La teoría leninista sobre la avenencia. - La nueva ética marxista en los compromisos internacionales

(Continuación)

Cuando Lania fue a verte, encontré a Gottwald en una actitud aparentemente muy democrática. Se sintió alentado a preguntarme si pensaba con atrevimiento y habilidad: —Piensa el partido comunista reconstruir algún día Checoslovaquia sobre una base soviética? —Gottwald contestó sin titubear: —El sistema de los soviets y la dictadura del proletariado no es el único camino hacia el socialismo. La lucha contra el nazismo y la victoria sobre él —dos acontecimientos de gran importancia revolucionaria— han creado en algunos países, y en

iniciativa privada tiene las mismas posibilidades y derechos como las industrias nacionalizadas. En Checoslovaquia la coalición de los comunistas y los otros partidos ha de ser mantenida y continuar siendo la fuerza principal para nuestro ulterior feliz desarrollo.

No había en las declaraciones de Klement Gottwald ni condiciones ni "peros" ni "cuandos". Sin embargo, contrastaba claramente y extrañamente con una nota confidencial que un informador nos envió desde Hungría en 1945, inmediatamente después de la "liberación" del país por el Ejército Rojo. Este hombre, húngaro de nacimiento, sirvió con los aliados durante toda la guerra. Después logró infiltrarse en una célula comunista en Debreczen, donde se constituyó el primer gabinete de postguerra en Hungría.

Una noche los miembros de su célula fueron convocados para asistir a una conferencia que iba a dar un tal "Maty", de quien se decía que era un recién llegado de Moscú. Después comprobamos que "Maty" no era otro que Matyas Rakosi, uno de los pocos colegas de Bela Kon que le habrían sobrevivido. Como se recordará, el régimen comunista de Bela Kun en 1919 dio a probar a los húngaros un anticipo amargo del mito soviético. A su llegada a Debreczen, Rakosi aun llevaba el uniforme de general del Ejército Rojo. Pero cuando se disponía ya a dirigir la palabra a sus camaradas, se despojó de aquel símbolo de su lealtad y se puso un sencillo traje negro, como el que aun le gusta ponerse.

El grupo al que nuestro informador pertenecía no era un célula privilegiada. Está compuesta, en su mayor parte, de conversos recientes. Entre ellos que no hacía mucho tiempo eran nacionalsocialistas. Pero Rakosi les habló como si fueran un pequeño e íntimo grupo de conspiradores a los que pudieran confiarse los más graves secretos de Estado. En aquellos mismos momentos en que los comunistas hacían protestas de fealdad a sus compañeros no comunistas en el nuevo gobierno de coalición, con mayor ardor que nunca, Rakosi revelaba las verdaderas intenciones de su partido y el verdadero carácter de sus instrucciones de Moscú.

—Quiero, camaradas, que os mantengáis firmes —dijo—. No os desespereis nunca. No tardará mucho. Tened la certeza, camaradas, de que dentro de dos o tres años, o aun antes, seremos los únicos en ejercer el dominio sobre Hungría. Esperad el día en que, al frente de una Hungría verdaderamente democrática, pueda informar al camarada Stalin que Hungría ha

sido limpiada de todos los reaccionarios y es ya digna de su confianza y su afecto.

Discursos parecidos se pronunciaron ante los leales del partido en Bucarest por George Gheorghiu-Dej, al regreso de su viaje a Moscú en 1945; y por Gottwald a su Politburó en mayo de 1946, unos pocos meses antes de que afirmara lo contrario a Leo Lania. La información que llegó a nosotros aquí, a más de 3.000 millas de distancia, indudablemente pudo haber llegado a otros miembros de los gobiernos de coalición en sus puntos respectivos. Uno no puede por menos de maravillarse de la fe ingeniosa que estos hombres tenían en las seguridades de sus compañeros comunistas. En aquella época, claro está, había en Budapest y Praga misiones militares británicas y americanas, así como rusas, por lo que la confianza de los miembros democráticos de la coalición era sostenida por la leve esperanza de que el Occidente los apoyaría en su resistencia a la expansión bolchevique.

¿Cómo los desilusionamos? Estos casos deberían ilustrar con luz meridiana la manera con que el Kremlin negocia con nosotros. Desde el punto de vista de la "ética bolchevique", Stalin y Rakosi, Gottwald y Bulganin, habían obrado correctamente. Ya había recibido su absolución por anticipado del propio Lenin. Habían leído y leído pasajes de las obras de Lenin que se tornaron parte consustancial de sus mentes y se han reflejado en sus actos.

—Que la historia avanza en zig-zag, y que los marxistas han de admitir los más complejos y canchinos zig-zag de la historia, es indiscutible... La actitud de los marxistas respecto al curso zig-zag de la historia es, por supuesto, semejante a su actitud respecto a los arreglos, compromisos o avenencias. Cada zig-zag de la historia es un arreglo, un compromiso entre lo viejo, que ya no es lo bastante fuerte para rechazar lo nuevo, y lo nuevo, que no es lo bastante fuerte para derrocar lo antiguo. El marxismo no prescinde de los arreglos; el marxismo juzga necesario recurrir a los compromisos».

Hemos de darnos cuenta de que Marx, Lenin y Stalin han creado una nueva ética para la revolución proletaria. La mayoría de nuestros derrotas y desengaños en la guerra fría se debieron al hecho de no haber advertido este nuevo código cuando los hemos visto aplicados en las obras.

(Continuará)

